1ERES PROBABILITE CONDITIONNELLES feuille 16

Dans un salon de coiffure pour femmes, le coloriste propose aux clientes qui viennent

pour une coupe deux prestations supplémentaires :

- une coloration naturelle a base de plantes qu'il appelle « couleur-soin »,

- des méches blondes pour donner du relief a la chevelure, qu'il appelle « effet coup
de soleil ».

Ce coloriste a fait le bilan suivant sur ces prestations :

= 40% des clientes demandent une « couleur-soin ».

- parmi celles qui n'en veulent pas, 30% des clientes demandent un « effet coup de
soleil »,

= de plus, 24% des clientes demandent les deux a la fois.

On considére une de ces clientes.

On notera Cl'événement « la cliente souhaite une "couleur-soin"».,

On notera M I'événement « la cliente souhaite un "effet coup de soleil"».

1. Calculer la probabilité de M sachant C notée P¢ (M).
2. Construire un arbre pondéré qui illustre la situation.
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Calculer la probabilité que la cliente ne souhaite ni une « couleur-soin », ni un
weffet coup de soleil ».

Montrer que la probabilité de I'événement M est égale 4 0,42,
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6. Une « couleur-soin» cofite 35 euros et un « effet coup de soleil » cotite 40 euros.

Les évenements C et M sont-ils indépendants?

a) Recopier puis compléter sans justifier le tableau suivant donnant la loi de pro-
babilité du gain en euros du coloriste par client :

Xi 75 10 35 0

pi 0,24 0,42

b) Donner I'espérance E de cette loi.




